

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papírkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Iglo.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Az abszolutizmus ötödik felvonása. Ujabb elnapolás előtt. Andrássy Bécsnek beszél. Szervezkedjünk egy táborba. A politikai vasárnap. A vezérő-bizottság ülése.

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —
Kassa, október 9.

A bécsi komédia újabb felvonásához értünk. A kamarilla a szeptember 24-iki kihallgatás alkalmából történt arculcsapást újabb megaláztatással akarja tetézni, mert a királyi szóra összegyűlt törvényhozókat holnap immár ötödször királyi szóval fogja széjjelkergetni. A nemzet a szándékos megcsufolásra, az újabb korbácsutásra méltóságos választ ad: a holnapi ülésen Andrássy Gyula gróf egy éles, erélyes szókimondó határozati javaslatban fogja a magyar nemzet üzenetét Bécsnek adresszálni.

Bizonyos, hogy az elnapolást vagy szétozlást az abszolút rendszabályok és az igazi üldöztetések fogják követni. Először a vármegyék önkormányzati jogát fogja Fejérváry cin-kostárs, Kristó Jakab, felfüggeszteni. Hogy ez nem fog simán menni, arra következtetni lehet Pestmegye mai határozatából, amely minden rendelkezésére álló eszközzel készül ellenállni a hazaáruló kormányoknak. A megyék élére császári biztosok fognak kerülni, akik a rendeletek oktrojált új választási törvény segítségével többséget próbálnak majd szerezni a decemberi vagy januári választásokon a hazaáruló kormányoknak.

De hiába terjeszt a darabont-kormány rémesebb-nél-rémesebb híreket, hogy a nemzetet megadásra kényszerítse. Pestmegye példája mutatja, hogy minden bécsi támadás meg fog törni és minden alattomos cselvetés meg fog hiúsulni a törvény szigorú rendelkezéseinek ragaszkodó törvényhatóságoknak és a nemzet millióinak jogos ellenállásán. Hiába tör Bécs alkotmányunk elkobzására, a nemzet eme bástyáin tehetetlenül fog elvérzeni.

A kormány csatlósai Jakobokányiék vasárnap nemcsak Kassán, hanem szerte az országban Kristóék teljes megelégedésére működtek. Budapesten a Mária-Terézia-úti keresztényszociális gyűlésen véres verekedést rendeztek, amelynek 20 áldozata van,

Aradon pedig az ujjászervezettek gyűlését zavarták meg verekedéssel. Mindkét helyen véres fejekkel voltak kénytelenek menekülni.

Vasárnap este az öt vezér a Nemzetikaszinóban értekezett és itt megállapították, hogy a Szögyény-Marich László berlini nagykövettel folytatott tárgyalás meddő maradt. Darányi Ignác ma nyilatkozott, hogy a budapesti II. kerületi mandátumot nem óhajtja. Eddig egyetlen jelölt Lendl Adolf újpárti.

A nap szenzációja, hogy Fejérváry ma hétfőn délelőtt Bécsbe utazott, még pedig azért, hogy 10-én, a képviselőház ülése alkalmával ne legyen a fővárosban. Az eddigi rendelkezések szerint a kormány csakugyan nem fog megjelenni a parlamentben.

Az elnapoló kézirat csak egy hétre fogja elnapolni az üléseket, 18-án pedig bemutatkozik az új rekonstruált Fejérváry kormány.

Nem érdektelen az sem, hogy a kabinet reaktiválása esetén, miután ez már politikai program alapján fog állni, minden egyes minisztériumba az adminisztratív mellé, politikai államtitkárt is fognak kinevezni. Amint hírlik, az új államtitkárokat a szabadelpvűpárt radikális neofitái közül válogatják össze.

A miniszterek és államtitkárok kinevezése, amelyvel kapcsolatban királyi manifesztumot fognak kibocsátani, alkalmasint még október közepe előtt fog a hivatalos lapban megjelenni.

☆

A mai politikai események közül kimagaslik a nemzet politikai védelmének nagyszabású és erőteljes szervezése, amelyhez a vezérő-bizottság és Pestmegye hozzáfogott. A horvátokkal való szövetség is kezd valóssá válni.

Mai híreink ezek: Budapest, október 9.

A vezérő-bizottság ülése.

A vezérő-bizottság ma délelőtt 10 órakor Kossuth Ferenc elnöke mellett ülést tartott. Andrássy Gyula gróf előterjesztette rendkívül éles hangú határozati javaslatát, amelyet a képviselőház holnapi ülésén azon esetben fog betervezni, ha a kormány a házat elnapolná vagy feloszlátná.

A bizottság a határozati javaslaton érdemileg semmi módosítást sem tett, csak stílusjavításokat ejtett rajta és felszólította Andrássyt, hogy személyesen nyujtsa be a holnapi ülésen. A határozati javaslatot az ellenzéki pártok mai délutáni ülésén fogják a pártokkal megismertetni. Kossuth azon óhaját fejezte ki, hogy a határozati javaslat lehetőleg egyhangulag és vita nélkül fogadtassék el, hogy annál impozánsabb sulyu tiltakozássá váljék.

Kossuth Ferenc azután tudatta a bizottsággal, hogy a horvát-szlavon-dalmát ellenzéki pártok fiúmei gyűlésétől értesítést kapott, hogy a horvátok készek a magyarokkal vállvetve küzdeni és erre a célra egy ötös-bizottságot küldenek Budapestre. A vezérő-bizottság a közeledést örömmel fogadta és a maga megbeszélésére a maga részéről

Kossuth Ferenc elnököt, továbbá Apponyit, Bánffy, Andrássyt, Zichy Aladár, Batthyány Tivadart és Polónyit küldte ki.

A holnapi tüntetés.

Az egyetemi ifjuság nagy tüntetésre készül a holnapi ülés alkalmából. Elhatározták, hogy gyászruhában és lengő gyászfátyolos kalapokban ezrelve vonulnak a parlament elé, ahol a nemzeti küzdelem vezéreit és harcosait lelkesen fogják üdvözölni. Elhatározták azt is, hogy egy fekete koporsót visznek magukkal, amelynek felirata: „A magyar alkotmány!” lesz. Az egyetemi ifjuság a tüntetés részleteit ma esti gyűlésén fogja megállapítani.

Pestmegye ellenáll.

Pestmegye ma évnegyedes közgyűlést tartotta, amelyet 60-as alkotmányvédő bizottságának ülése előzött meg Brónay Dezső báró elnöklése mellett. Kimondták, hogy a vármegye a legerélyesebb ellenállásra anynyira elkészült, hogy a rezisztenciát, nyomban, akár ma vagy holnap is megkezdheti, különösen ha a kormány a tisztviselők fizetéseit merné bevonnai. A jelentést zajos helyesléssel fogadták.

A Zeysig-ügy.

Bakonyi Kálmán vizsgálóbíró ma először a dohánykiviteli társaság elnökét csetei Herczog Péter bárót hallgatta ki, aki tagadta, hogy valami köze volna a Zigány üggyhöz, mivel Zigányt nem is ismeri. Kihallgatása sokáig tartott. Utánna dr. Gyöngyössy Józsefet, a dohánykiviteli társaság jogi képviselőjét hallgatták ki, aki Tolnai Arnold igazgató irásait és jelentéseit, valamint Baneth Sándor arcképét adta át.

A porth-arthuri hős.

Szent-Pétervárról jelentik, hogy Kondratenkó tábornoknak az orosz lánbátorságu porth-arthuri védőnek holtteste ma odaérkezett és nagy katonai díszszel fogadták.

Izgalmas szocialista-gyűlés.

(Terrorizált hazafias munkások.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, október 9.

Kristóffy elvtársai — a nemzetközi szocialdemokraták tegnap megmutatták, hogy Magyarországon nem jog kell nekik, hanem korbács. Jelentettük már, hogy a hazafias munkásság a keresztény szocialistákkal együtt tegnap délelőtt 11 órára a függetlenségi pártkörben gyűlést hívott össze. A felhívást olvasva a nemzetközies elhatározták, hogy a hazafias munkások gyűlését megakadályozzák. Eldugott jelvénnyel már jó előre besurrantak a függetlenségi párt nagytermébe s mire az ülés megkezdődött voltak vagy 200-an. Ekkor Preusz Mór nemzetközi szocialista bejelentette, hogy az elnökválasztást a többség döntse el s elnökül Horváth Fülöpöt ajánlotta. Persze erről az arcátlan toladásról hallani sem akartak a gyűlés egybehívói a keresztény szocialisták, mire a nemzetközies az eldugott jelvénnyet feltűzték s a Marseillesre zendítették. Támadt erre óriási láрма.

— Ki a Jakobokkal!

— Pofot a Kristóffy betyároknak!

— Eljen a koalíció! Eljen a haza! Abcug hazátlan bitangok.

Az izgalom percéről-percre növekedett s már tetőpontját érve, verekedésre került volna a dolog, ha a keresztény szocialisták rendőri segítséget nem kérnek. Cselényi Béla rendőralkapitány több rendőrrel megérkezve, előbb mérsékletre szólította fel a lármázókat. Majd Preusz Mór beszélni akart, de a felé zuhogó szitkok és lármakövetkeztében, mint a nyul gyorsan lepattant az asztalról menekült nemzetközi elvtársai védelme alá. A rendőrség látva, hogy a rend helyre nem áll — Cselényi Béla a gyűlést feloszlatta.

A nemzetközi szocialisták a színház előtt egy tömeggé tömörülve, megakarták támadni a hazafias munkásokat, de Mihalik Béla főkapitány-helyettes rendőrökkel széjjel szórta őket.

Ez alatt a pártkör mellékhelyiségeiben összegyűlt hazafias munkásoknak *Stekker* Károly a kassai függetlenségipárt elnöke beszédet intézett, melyben fölhívta a munkásokat a tapasztalt példa után is indulva minden eszközzel szervezkedjenek a haza cinkosai ellen, s a nemzetköziet sorait törjék meg. A keresztény szocialisták ezután visszavonultak főtcai helyiségükbe, a hol Haller István, a központ kiküldötte nagyon tanulságos fejtegetéssel részletezte, hogy a keresztény szocializmus nem klerikális intézmény, de igenis keresztényi szeretettől áthatott hazafias munkásmozgalom.

Egy kassai ügyvéd balesete.

(A csatornaárokba zuhant.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, okt. 9.

A vízvezetési és csatornázási földmunkákat annak idején a Zellerin és társa cég vállalta el, amely a Wunsch R. céggel van szoros üzleti összeköttetésben. Amióta a földmunkálatok folynak és városunk utcái szelvényben-hosszában felvannak turva, nem szüntek meg a panaszok a vállalkozó hiányos óvrendszabályai miatt. Sűrűn ismétlődtek az esetek, hogy hol egy ember, hol egy ló, hol egy szekér lovastul és kocsistól zuhant be a hiányosan jelzett nyitott árokba és mindannyiszor kisebb-nagyobb sérüléssel és anyagi kárral fájlalták meg az illetők Kassa város kulturális haladását. Az állapot immár tűrhetetlenné vált, a hatóságnak kötelezni kell a vállalkozókat, hogy a kellő óvintézkedéseket tartsa be.

Szombaton este 8 órakor *Halmos* József ismert kassai ügyvéd a vasuti pályaudvarról hazafelé ment az Andrási utcában levő háza felé. A pályaudvar előtt levő közúti vasut sínjárja mellett azonban néhány nap óta nagy árkot ásattott föl a vízvezetési és csatornázási vállalkozó, amely árok a Széchenyi úttól a Vám-utcába vezető gyalogutat is áttöri. *Halmos* József, aki már a 60 éven is túl van, nem tudta azt, hogy árok vezet a gyaloguton át, és mikor odaért, belezuhant és a lábát törte! Esése olyan szerencsétlen volt, hogy ballába a comb felső harmadában eltört, és rögtön elájult. Járókelők észrevették az öreg ur esését és rögtön a helyszíntre siettek és a mentőkért telefonáltak, akik a súlyosan megsérült ügyvédet lépésben szállították a kórházba, ahol dr. *Huszka* Jenő, dr. *Spatz* Dávid és dr. *Ákos* Izsó nyújtották az első segélyt. Az öreg ur állapota tegnap annyira javult, hogy már lakására szállították, ahol a családja gondosan ápolja. Az esetnek minden esetre folytatása lesz, mert a vállalkozó hiányosan jelezte az árkot. *Hollesek* Pál ügyeletes rendőrtisztviselő a helyszíni szemlélt nyomokban megejtette.

Nagy beteg állomásfőnök.

(Egy Sardou-dráma következménye.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, október 9.

A színpadi izgalmas jelenetek utólrhetetlen mestere, Sardou drámájával már nem egy gyöngye idegzetet sodort betegségbe. A múlt hét elején történt, hogy a kassai Nemzeti Színházban a *Boszorkány* drámát végig nézte *Palásthy* József máv. főellenőr, a kassai állomás új főnöke. A darab izgalmas jelenetei idegeit annyira megviselték, hogy mikor hazajött, rosszul lett, vértodulást kapott és nagyon súlyosan megbetegedett. A kétségbeesett család nyomban hívatta dr. *Spitzer* József pályorvost, akinek végtelenül gondos kezelése ma a hetedik napon jelentékeny javulást hozott a nagybeteg állapotában.

Palásthy József rövid idő óta van Kassán, de ez már elegendő volt arra, hogy humánus bánásmódjával a pályaudvar összes alkalmazottainak általános szeretetét kivívja. Körültekintő, pontos és erélyes főnök, ki azonban a hivatalfő pártatlan szigorát mindenkor összegegyezteteti a tisztviselők iránt érzett meleg rokonszenvvel. Mióta Kassára került, 23 új alkalmazottal szaporította a pályaudvar személyzetét s ez a ténye nagyban hozzájárult a múltban munkától agyoncsigázott és tulterhelt személyzet szeretetének fokozásához. Betegsége úgy a pályaudvaron, mint a kassai társadalomban őszinte részvétet keltett s állapota iránt mindenfelől meleg érdeklődés nyilvánul. A miskolci üzletvezetőség állandó értesítést kap állapotáról, hol szintén nagyon kívánják, hogy mielőbb felépülve, a magyar államasutak érdekében végzett kitünő szolgálatait még sokáig folytassa.

Kassai vasutasok szövetsége.

Alakuló közgyűlés. Megválasztott tisztikar.

— A *Napló* tudósítójától. —

Kassa, október 9.

Tegnap délután 4 órakor alakult meg a Magyar Vasutasok Szövetségének kassai kerületi csoportja. A pályaudvar vasuti kuglizó helyiségében gyűltek össze a vasutasok, kiknek sorában a tisztikartól lefelé a szolgálkig minden rangú vasutas képviselve volt.

A gyűlést *Szentiványi* Attila számfejtő, mint korelnök nyitotta meg néhány rövid szóval. Ajánlatára jegyzőül megválasztották *Szabó* Sándort. Ezután *Závodszy* József hivatalnok a szervezet egyik lelkes agitátora megköszönte a gyűlés iránt való érdeklődést s röviden utalva a szövetség fontos céljaira a kassai vasutasok háláját tolmácsolta *Turcsányi* Pál és *Breuer* Ferenc ellenőr személynének, mint akik kezdeményezői, megalkotói és jelenleg is buzgó apostolai a vasutasok szövetségének. Köszönetét üdvözléssel fejezte be *Breuer* Ferenc iránt, aki az alakuló gyűlésen is megjelent. A vasutasok a jelenlevő szervező ellenőrt, ki a sajtóban is élénk agitációt fejt ki a vasutasok érdekében — zajosan megéljenzették.

Ezután *Závodszy* bejelentette a közgyűlésnek, hogy általánosan szeretett főnöküket, *Palásthy* Józsefet, a kassai csoport egyhangulag jelölt elnökét súlyos betegség érte s e végett nincs módjában a felajánlott tisztséget elfogadni. A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul a főnök betegségét, s új elnök kandidálása vált szükségessé, amelyre azonban mindenki szabadon szavazhatott. Majd megválasztották a szavazatszedő bizottságot, amelynek tagjai lettek *Szalay* Antal hivatalnok, *Szapáry* Géza irodatiszt, *Fedák* Miklós raktáros, *Novák* Nándor vonatvezető, *Szádeczky* Dániel pályafelügyelő, *Kassa* János értesítő, *Sipos* Péter kocsirendező, *Gál* János pályafentartási munkás.

Este tél 9 órakor hirdette ki a korelnök a választás eredményét. Szótöbbséggel

megválasztott elnöknek: *Zombory* János hivatalnok, alelnöknek: *Várady* Géza mérnök, titkárnak: *Závodszy* József irodakezelő, pénztárnoknak: *Gang* Mátyás főellenőr, ellenőrnek: *Fedák* Miklós irodakezelő és 30 választmányi tag.

Ezután megválasztották a budapesti nagygyűlés küldöttségét, majd az elnök meleg szavakban megköszönte a bizalmat. Üdvözőlő táviratot küldtek a választás utáni banketről *Vörös* László miniszter és *Marx* vasutigazgató címére.

HIREK.

— Az ujságírók és a közönség. Vierordt Henrik dr. ismert német költő cikkelyt irt az ujságírókról egy német lapba. A cikkelyből jónak látjuk a következő rész közlését:

— A közönség még mindig jobban fél az ujságíróktól, mint amennyire szereti őket. Az a közönség, mely ezerszeres hála van kötelezve az ujságírók iránt, még mindig félreérti őket. Nemcsak hogy fáradságos munkában kell kinlódniuk napról-napra, nemcsak hogy csendben és feltűnés nélkül kell megoldaniok nagy feladatokat, de kötelességük és tulajdonságuk legritkábbika: a lelki nagyság. Fáradsággal szereznek hírt és dicsőséget másnak, dolgoznak azért, hogy más teygenek nagygyá, pedig óriási önuralmat, óriási önzetlenséget követel ez a feladat. Megköveteli az ujságírótól, hogy ne legyen benne semmigi irigység, semmiönzés, áldozza föl magát másért, egyszóval megköveteli az emberi tulajdonságok legritkábbikát: a nagylelkűséget.

— *Párny* Sándor dr. szepesi püspök Schavnikról szepeshelyi kastélyába tette át lakhelyét.

— Elgázolt öreg ur. Szombaton este fél 8 óra tájban özv. *Mayer* Józsefné kocsisa *Alexa* Mihály gummikerekű hintójával a fútca 101. számú háza előtt elütötte a kocsitól áthaladó *Néhay* József 78 éves, teljesen süket magánzó. A kocsi hajtás közben rákialtott *Néhayra*, de amikor látta hogy az öreg ur nem igyekszik kitérni, fékezett és kitért. Így történt, hogy *Néhayt* csak a ló ütötte el. Az első orvosi segélyt az éppen arra haladó *Köhler* Lőrinc 34-es ezredorvos nyújtotta és a kocsi nevét és gazdáját megtudakolta. A sérülés könnyű természetű, csupán a homlokán ejtett egy kis sérülést, mely esés közben keletkezett. A helyszínen rögtön megjelentek a mentőkkel dr. *Mossolyi* Géza tisztiorvos és az ügyeletes rendőrtiszt, *Hollesek* Pál. *Néhayt* a fútca 109. szám alatt levő lakására szállították, ahol családja ápolja.

— Ki lesz a szepesmegyei főispán? Gróf *Csáky* Zenó halálával megüresedett szepesmegyei főispáni állásra már is megindultak a kombinációk. Mint beavatott helyről értesítik lapunkat, az egyik jelölt *Csáky* László gróf ugocsamegyei főispán, a főrendiház elnökének gróf *Csáky* Albinak a fia, a másik jelölt pedig gr. *Csáky* Lajos a gölnichányai kerület országgyűlési képviselője. Nagyon valószínű, hogy ez utóbbit fogja a király kinevezni a szepesi főispáni székbe.

— Változás a rendőrségen. *Radó* Nándor tb. s. fogalmazó egy hónapi szabadságát ma megkezdte. Távollétében a sajtókönyvet ifj. *Hollesek* Pál tb. s. fogalmazó vezeti.

— **Kinevezések.** A király *Nyékhegyi* Lothár dr. kassai ügyész a VII. fizetési osztályban ügyésszé az igazsági ügyvivő Gyika Emil dr. munkácsi kir. járásbírói albírót a kassai királyi ítélőtáblához tanácsjegyzőül nevezte ki.

— **Falragaszok elkobzása.** A rendőrség ma *Nyékhegyi* Lothár kir. ügyész végzése alapján a keresztényszociálistapárt két falragaszát elkobozta és a kiragasztott plakátokat eltávolította. Az elkobzás osztályelleni izgatást miatt történt. Az egyik falragasz, amely rózsaszínű, a budapesti Stephaneum-nyomdában készült, a másik, fehér színű pedig Kassán, a Vitéz A. utóda nyomdából kerül ki. A nyomdában levő példányokat végzésileg *Hudopkó* István rendőrfogalmazó kobozta el.

— **Fölfüggesztett polgármester.** Lubló városának képviselőtestülete tegnap egyhangú határozattal fölfüggesztette állásától Gresch Gyula polgármestert, aki nem akarta végrehajtani a képviselőtestület határozatait. A polgármester a fölfüggesztés ellen az alispánhoz fölébbezett.

— **Forgalom változás.** A rendőrség máától kezdve további rendelkezésig a vízvezetési földmunkálatok miatt beszüntette a Vám-utcán a bércosi és könnyűszekér forgalmat és a forgalom akadálytalan lebonyolítása érdekében a Széchenyi-ligeten keresztül való járműközlekedést engedélyezte.

— **Királysértési per.** Holnapután szerdán e hó 11-én érdekes főtárgyalás lesz a kassai törvényszék előtt. Pápay Károly miskolci lakos királysértési pörében fog ítélni a bíróság.

— **Vasárnapi krónika.** A vasárnapi rendőri krónika nincsen változasság híján. A vasárnapról hétfőre virradó éjjel három egyén részegség, egy késelés és egy csavargás miatt került a tömlőbe. Egy hajléktalan pedig önként jelentkezett.

— **Alkotmányos mozgalom a jogakadémia körében.** A kassai jogakadémia polgárságának körében nagyban folyik most az agitáció. Holnap lesz ugyanis a Jogász-Egylet tisztújító közgyűlése, amelyre a jogászok erősen készülődnek. Az idén ugyanis a Jogász-Egylet elnökségének hatáskörét az alapszabályok megfelelő változtatásával tetemesen ki fogják bővíteni, mert az ifjusági elnökséget beolvasztják a jogász-egyleti elnökségbe. A Jogász-Egylet is nagyon meg fog gyarapodni, mert a tagdíj eltörlésével minden joghallgató külön belépési nyilatkozat nélkül is tagja az egyletnek. A holnapi választáson két elnökjelölt áll egymással szemben: Kaiser Sándor és Pafcsuga Miklós.

— **Jóváhagyott birtok eladás.** Közvetlen értesítés alapján jelenthetjük, hogy az esperesi gör. kath. püspök, valamint a Luszénszky báró és társa között létrejött adásvételi szerződés, mely a püspök szepesi birtokának eladására vonatkozik, a minisztérium jóváhagyását megkapta.

— **Az elfogott postarabló megszökött.** Tudósítónk jelenti, hogy a csendőrségnek átadott toriszkai postásasszony kirablója Szepessümegegyen egy kedvező pillanatban összebilincselte kezét kiszabadította és megszökött. A szökevény rab kézrekerítése iránt minden intézkedés megtörtént.

— **A tátra szerencsétlenség.** A tátra kalauzok emberföltött munkával egy teljes héten át tartatták a Tengernyom-csúcs környékén eltűnt Keferstein György dr. lüneburgi orvos holttestét, melyre tegnapelőtt a hincói tavak felé vezető úton egy katlanban ráakadtak. A holttestet Zakopanába és onnan Lüneburgba szállították. — Keferstein dr. német orvos — mint berlini lapok írják — Keferstein nyugalmazott lüneburgi főpolgármester fia. Keferstein György dr. egyik lelkes apostola volt az alkoholelles mozgalomnak s a német abstinens orvosok egyesülete titkárává választotta, Szeptemberben

részvett a budapesti nemzetközi alkoholelles kongresszuson s utána a Magas-Tátrába rándult, ahol szerencsétlenül járt.

— **A Ksod. téli menetrendje.** A kassa-oderbergi vasut téli menetrendje a nyárral szemben csak annyi különbséget mutat, hogy a fürdővonatok elmaradtak. Egyebekben a menetrend sem változott.

— **Gróf Andrassy Dénesné szobra.** Rozsnyó város közönsége a néhány évvel ezelőtt elhunyt gróf Andrassy Dénesnének, a felvidék jótévő nagyszonyának a városban szobrot emeltet. A szobrot Szamovolszky Ödön és Horvai János készítették. Teljesen márványból van faragva s architektúra részét is maguk a művészek tervezték. A modern kiképzésű talapat tetején a nagyszony látható összekulcsolt kezekkel, míg a posztament aljában plasztikus csoportkép van: Krisztus vezeti a szegény gyermeket a nagyszonyhoz, a jótékonyág angyalához. A főalak fehér márványból van faragva, a csoport pedig szürkéből. A szobrot a grófné halálának évfordulója alkalmából, október 29-én, vasárnap leplezik le ünnepség keretében, amelyen jelen lesz az Andrassy grófi család és a felvidék egész előkelősége.

— **A löcsei polgármesteri állás.** Löcsei tudósítónk jelenti, hogy a löcsei polgármesteri állásra legközelebb kiírják a pályázatot. A kérvényeket október hó 31-éig a vármegye alispánjához kell benyújtani.

— **Polgármesterválasztás Lőcsén.** Mint tudósítónk jelenti a löcsei polgármesteri állásra biztos kilátásai vannak Kaynár Gyula városi tisztü ügyésznek. Megválasztása esetén — mely hamarosan megtörténik — az ügyészi állásra dr. Fried Mór, dr. Beskid István és dr. Lederer Miksa pályáznak. Ez utóbbi pályázati kérvényében arra kötelezte magát, hogy megválasztása esetén fizetését a városi kórházi alpnak átengedi, s tisztességét ingyen hajlandó viselni.

— **A hosszú nap.** Ez a népszerű neve a zsidók nagy ünnepének, amely este köszöntött be és ma egész nap tart. Az igazi neve a bűnbánat és engesztelés napja, a melyet böjttel és egész napon át való imádsággal tartanak meg, hogy ezzel kérjék az égjéktől büneik bocsánatát.

— **Mikor a süttő politizál.** Az utolsó képviselőválasztás idején erős küzdelem folyt Turócszentmártonban a magyarok és nemzetiségiek közt. Az utóbbiak egyik kortese, Gallo Ferenc pékmester erősen dolgozott a jelöltje mellett s közben persze nagyokat ivott. Ez évi január 10-én a Fischer-féle korcsmában korteskedett és szidta a magyarokat:

— Mind huncut a magyar — mondotta — de még a királyuk is az!

A mosdatlan száju embert, aki virtuskodva mindent össze is tört meg zuzott a korcsmában, letartóztatták. Bent a fogházban Gallo folytatta a garázdálkodást, betörte az ablakokat és minden butordarabot összetört. Gallot ma királysértésért, közcsendháborításért és ingörongálásért vonta felelősségre a budapesti büntetőtörvényszék Langer bíró elnöklése mellett. A vádlott a mai tárgyaláson semmire se akar visszaemlékezni, amit azzal magyarázott meg, hogy a kérdéses alkalommal teljesen részeg volt. A bíróság Gallo Ferencet két heti fogházra és 120 korona pénzbüntetésre ítélte. Ugy a közzvádló, mint az elítélt felebbezett.

— **Vidéki rendőrség.** A vidéki rendőrségeket jellemző eset történt egy — a városunkhoz igen közel fekvő — vidéki városkában a hét elején. A budapesti államrendőrség egy hírhedt és nagystílű betörőnek ötrendbeli fényképét küldte meg a városka rendőrkapitányoak. Minden fénykép más és más pózban, ruhában és különböző álhaj, álszakállal örökítette meg a hajszolt betörőt. A fényképek kézhezkapása után alig két napra telefonál a kisváros rendőrfője a budapesti rendőrségnek a következőképpen:

— Halló! Én a *-i rendőrfőkapitány vagyok.

— ?

— A beküldött öt fénykép eredetije közül négyet sikerült elfogni. Ugy látom, hogy az egész banda a környéken tartózkodik. Remélem, hogy holnapra a hiányzó ötödiket is sikerül kézrekerítenem.

Ehhez nem kell kommentár.

— **A vízvezeték hőse.** Kozel János vízvezetési munkás az Erzsébet téren kövel dobálódzott. Többeket eltalált, mire a rendőrségre vitték és elcsukatták.

— **Autogramm-adó.** A német színészek bécsi helyi bizottságának ez idei közgyűlésén különös indítványt terjesztett be Weidemann udvari operaénekes. Az indítvány arról szól, hogy ezentul mindenki, aki autogramokat gyűjt és ilyeneket német színészekről és színésznőkről kér, minden egyes névalírás után hatvan fillér „adó” fizessen, ami a német színészek segítőalapja javára esik. A hatvan fillér ellenében minden színésznek, vagy színésznőnek kötelessége az aláírás; az autogramgyűjtővel nem személyesen érintkezik, mert a gyűjtő a színházi portánál megrendeli az aláírást és ezt a művész vagy művésznő szintén ez uton továbbítja. — Ezt a szokást jó volna minálunk is meghonosítani.

— **A modern darab.** Most mutatta be a Víg-színház Flers és Caillanet „Az erény utjai” elmes szerzőinek „Az őrangyal” című új darabját, mely egyike a modern párisi elnésség legszebb kivirágzásainak. Ime egy vidám ötlet a sok közül:

Azt mondja valaki:

— Borzasztó darabokat adnak most Párisban. Kérem, én láttam egy borzasztó erköletlen darabot. Csupa nyomor, bűn, piszok. . . A tartalma ez: egy ember elcsábít egy ártatlan leányt. A leánynak gyermeke születik és ezt a gyermeket meggyilkolja. . . ezért börtönbe kerül. . .

— Rettenetes! — mondja egy hölgy — És mi ennek a darabnak a címe?

— Faust.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Hétfő: *Mulató istenek.*

Keddén: páratlan bérletben, *Munkányi*, (Vígjáték.)

Szerdán: páros bérletben, *Erősek és gyengék*, (Színmű.)

Csütörtökön: páratlan bérletben, *Erősek és gyengék*, (Színmű.)

Pénteken: páros bérletben, *Boccaccio*, (Operette)

Szombaton: páratlan bérletben, *János vitéz*.

Mulató istenek.

Operettpremier.

Az operett egy olyan izé, melyben a nők három felvonáson keresztül mutogatják az idomaikat.

Önkentelenül is mottonak kínálkozik az a ravasz kis meghatározás, amit talán mentségül, talán furfangos ígéretnek eszelt ki a Mulató istenek librettistája s amit már az első felvonás elején elmondhat Thália istennőjével. Ebbe aztán bele is nyugodhatnánk, mert a kópé mér jóleve leszereli a cselekményt, mesét, fordultatos jeleneteket, kutató és váró kritikát s egyben elmeszen elhárítja feje felől a szidást. A Mulató istenek librettója valóban olyan izé, Kassán csupán azzal a külömbéssel, hogy idomokat csak férfiak mutogatnak — görög kosztümökben. A librettó ürességét pótolja azonban a zene. Lehár Ferenc ivenciózus komponista, nem fogy ki három felvonáson keresztül a kedvesebb-nél-kedvesebb melódiákban. A hangszerelésben pedig egyenesen bravuroz munkát végzett.

Junó szerepét Tábori Frida játszotta. Kicsit hamiskodott a hangjával, ami elvégre érthető dolog, miért ir oly nehéz énekpartiet szubrett-primadonnának a komponista ur. De igaz viszont az is, hogy Lehár ártatlan az ügyben, nem gondolt arra, hogy magyar szubrettek a lábukkal szoktak énekelni. Mi is dilemma előtt állunk: akkor táncolt-e Tábori mikor énekelt, vagy akkor énekelt mikor táncolt? A közönség megfejtethné a talányt, ha többször megnézi a Mulató isteneket, hol végtére is pompásan kacaghat Faragó és Nagy Gyula játékán s élvezetet találhat Radványi és Gsöreghe énekében.

Rogozsán Antal

nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.

A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros-megyebeliek egyetlen találkozó helye a fővárosban. — Kitűnő és olcsó ételek, felséges jó borok. Kassai és felvidéki lapok.

Frisch Samu

férfi divatáru-üzlet

KASSA, Fő-utca 27. szám alatt.

Őszi ujdonságok

divatos nyakkendőkben,
fehérneműekben. Magyar gyártmányu modern őszi kalapok és magyar gyártmányu cipők. Esernyők. Utazó takarók, pipere-cikkek.

Bőr-árak.

Megérkeztek az őszi ujdonságok.

MeiselsKassa, Fő-utca 58.
A Nemzeti Színházzal szemben**Leo**

Női divat és vászonárak raktára. Nagy választék **színes és fekete selymekben.** Dus választék bel- és külföldi **női ruhakelmékben.** Paplan és ágytakarók. Asztalneműk és menyasszonyi kelengyék, zsebkendők, cosmanosi barchet.

Mindenféle butor-kreppék, **madráckelmék,** posztó- és kötött kendők.

Őszi ujdonságuk!

TITKOS

betegségek ellen a legjobb szer a
„**TRIAS**.”

2-3 napi befecskendezéssel a folyást utóbj és fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A legregibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2,72, nőknek kor 3,54 fill. beküldése után bérmentve küldetik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: **SZEGŐ és HERCZ** urak gyógyszerüzletében, Kassa, Fő-utca 13. sz. titok árta mellett küldi a készítő is Papp gyógyszerüzletára Tisza-Szentimrén

Kiadó: Murányi József.

14 9 végr. sz.
1905.**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1905. évi V. 1071/5. számú végzése folytán Winter Ignác felperes rét szére Wassermann János és neje alperesek ellen 87 kor. 67 fill. követelés s járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 708 koronára becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1905. V. 1071/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Kassán alpereseknél Erzsébettér 5. sz. a., esetleg mostani lakásukon leendő megtartása határidőül **1905. évi október hó 10-ik napján délután 2 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez tartanak jogot, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldötnél vagy írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztják.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1905. évi szeptember hó 19-ik napján.

Beödök Zsigmond
kir. bírósági végrehajtó.**BRADOVKA GYULA**

— KASSA —

Kossuth Lajos utca 24. szám.

Gőzerőre berendezett
ruhafestőde
és vegytisztító intézet.

Vegyileg tisztítatnak és festetnek a legrövidebb idő alatt

női, férfi- és gyermek-
öltönyök,

függönyök, csipkék és kézi-
munkák stb.

**Legjobb minőségű****Porosz-Sziléziai szalonkőszének és gázpirszén (koksiz)**

továbbá **Salgó-Tarjáni, Kazinczi és gróf Larisch-féle karvini szenek** (melyeknek kizárólagos eladását birom) ugy szobafűtésre, mint ipari célokra

eredeti bányáarak

mellett megrendelhetők teljes kocsirakomány vagy egész fuvarokban

Kőszéntelep a m. kir.**UNGAR ADOLF****államvasutak vágányán.**

kőszénnyagykereskedő irodájában

TELEFON 176. SZÁM.**KASSA, Gróf Bercsényi-utca 3. sz.****Háziasszonyok figyelmébe!****Üzletáthelyezés!**

Domonkos-tér 2-ik **Mészáros-utca 62.** szám alá a Domonkosz. alatti üzletemet **Mészáros-utca 62.** kosok klastromával szemben helyeztem át. Ugyanott, valamint **Kossuth Lajos-utca 5. szám** alatti fióküzletemben a legjobb minőségű zsemlye és vajás kifli, 8 darabonként 10 kr-ért kapható. Kenyéráram: vegyes és barna kenyér 9 kr., rozskenyér 10 kr. és fehér kenyér 12 kr. klg.-ként. Karlsbadi kenyér 7 darab 10 krajcár.

Kassai tejszernak-szövetkezeti tej, zárt üvegekben
10 krajcárért kapható.

Farkas Adolf
pékmester.**Háziasszonyok figyelmébe!**

Elvém: Kevés haszon, nagy forgalom!

Elvém: Kevés haszon, nagy forgalom!

Nyomatott VITEZ! A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905